Pecyn Dogfennau
n

Cyngor Sir Gé’

Carmarthenshire
County Council

sirgar.llyw.cymru

carmarthenshire.gov.wales

DYDD IAU, 27 IONAWR 2022

AT: HOLL AELODAU’R PWYLLGOR SAFONAU

YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW | FYNYCHU CYFARFOD
RHITHWIR O'R PWYLLGOR SAFONAU AM 10.00 YB, DYDD
GWENER, 4YDD CHWEFROR, 2022 ER MWYN CYFLAWNI'R
MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA ATODEDIG.

Wendy Walters

PRIF WEITHREDWR

P AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA

Swyddog Democrataidd: Kevin Thomas

Ffon (llinell uniongyrchol): 01267 224027

E-bost: kjthomas@sirgar.gov.uk

Wendy Walters Prif Weithredwr, Chief Executive,
Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP
County Hall, Carmarthen. SA31 1JP




PWYLLGOR SAFONAU

AELODAETH:
9 AELOD

Aelodau Annibynnol (5)

Mrs Mary Dodd
Ms Caryl Davies

Mrs Daphne Evans
Mrs Julie James
Mr Frank Phillips

a s w nhoE

Aelod Pwyllgor Cymunedol (1)

1. Cynghorydd Tref Philip Rogers

Aelodau Etholedig v Cyngor Sir (3)

1. Y Cynghorydd Jeanette Gilasbey
2. Y Cynghorydd Rob James
3. Y Cynghorydd Gareth Thomas

sirgar.llyw.cymru



AGENDA

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB.
2. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL.

3. LOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFODYDD Y 5-10
PWYLLGOR A GYNHALIWYD AR 13 RHAGFYR 2021.

4. CAIS AM OLLYNGIAD GANY CYNGHORYDD T DEVICHAND 11-20

5. CAIS AM OLLYNGIAD GAN Y CYNGHORYDD SHAREN LOUISE 21-30
DAVIES

6. UNRHYW FATER ARALL Y GALL Y CADEIRYDD OHERWYDD
AMGYLCHIADAU ARBENNIG, BENDERFYNU EI YSTYRIED YN
FATER BRYS YN UNOL AG ADRAN 100B(4)(B) DEDDF
LLYWODRAETH LEOL 1972

sirgar.llyw.cymru



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Eitem Rhif 3

PWYLLGOR SAFONAU

Dydd Llun, 13 Rhagfyr 2021
YN BRESENNOL: M. Dodd (Cadeirydd)

Aelodau Annibynnol:
C. Davies, D. Evans, J. James a F. Phillips

Aelod Cymunedol:
Y Cynghorydd Tref P. Rogers

Y Cynghorwyr:
W.T. Evans (yn lle G.B. Thomas) a S.J.G. Gilasbey

Yr oedd y swyddogion canlynol yn bresennol yn y cyfarfod:
L.R. Jones, Pennaeth Gweinyddiaeth a'r Gyfraith

R. Edgecombe, Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol

E. Evans, Prif Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

T. Jones, Translator

K. Evans, Assistant Democratic Services Officer

E. Bryer, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Rhith-Gyfarfod - 2.00 yp -3.20yp
1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB.
Cafwyd ymddiheuriad am absenoldeb gan y Cynghorydd G.B. Thomas.
2. DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL.
Ni ddatganwyd unrhyw fuddiannau personol.
3. PENODI CADEIRYDD AC IS-GADEIRYDD

Bu'r Pwyllgor yn ystyried enwebiadau ar gyfer Cadeirydd ac Is-gadeirydd y
Pwyllgor Safonau ar gyfer gweddill Blwyddyn y Cyngor.

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL

3.1 Penodi'r Cynghorydd M. Dodd yn Gadeirydd y Pwyllgor
Safonau am weddill Blwyddyn y Cyngor.

3.2 Penodi'r Cynghorydd D. Evans yn Is-gadeirydd y Pwyllgor
Safonau am weddill Blwyddyn y Cyngor.

4, LOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFODYDD Y PWYLLGOR
A GYNHALIWYD AR 20FED MEDI, 2021.

PENDERFYNWYD llofnodi cofnodion cyfarfod y Pwyllgor Safonau a
gynhaliwyd ar 20 Medi 2021, gan eu bod yn gywir.

5. DATA COD YMDDYGIAD GAN GYNGHORAU TREF A CHYMUNED

P N
Cyngor Sir Gar

Tudalen 5

Carmarthenshire
County Council



Yn unol ag arfer a sefydlwyd yn flaenorol, anfonwyd llythyrau at bob Cyngor Tref a
Chymuned yn y Sir ym mis Ebrill 2021 yn gofyn am wybodaeth am gydymffurfiaeth
a chod ymddygiad dros y 12 mis blaenorol. Anfonwyd llythyrau pellach ym mis
Gorffennaf a mis Tachwedd at y Cynghorau hynny nad oeddent wedi ymateb.

Roedd y data a ddarparwyd wedi'i gyfuno & gwybodaeth arall a gedwir gan y
Cyngor Sir. Roedd yr adroddiad yn cynnwys data tebyg ar gyfer blynyddoedd
blaenorol i helpu i

nodi unrhyw dueddiadau.

Nododd y Pwyllgor y casgliadau canlynol:

e Nid oedd cydberthynas amlwg rhwng c6d hyfforddiant a nifer y cwynion

e Roedd nifer y cwynion, er eu bod yn uwch eleni, yn dal yn isel yn gyffredinol
o gofio'r nifer fawr o gynghorwyr dan sylw

e Gallai problemau mewn un cyngor effeithio mewn modd anghyfartal ar nifer
y cwynion yn ystod y flwyddyn

e Roedd amrywiadau eang yn nifer y datganiadau o fuddiant a wnaed rhwng
cynghorau.

Nodwyd, oherwydd y tarfu a achoswyd gan y pandemig

Coronafeirws, na chafodd cais am ddata ei anfon at gynghorau y llynedd mewn
perthynas a'r cyfnod rhwng 1 Ebrill 2019 a 31 Mawrth 2020. Roedd y data a
ddangoswyd ar gyfer y cyfnod hwnnw wedi'i gyfyngu i'r hyn a gedwir gan y Cyngor
Sir.

Awgrymwyd bod y data'n anodd ei ddehongli, ac y gellid ei gyflwyno mewn fformat
gwahanol. Mewn ymateb, dywedodd Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol na
fyddai graffiau a siartiau yn rhoi digon o wybodaeth nac yn galluogi defnyddwyr i
weld yn glir y tueddiadau ar gyfer Cyngor penodol.

Mynegwyd pryder nad oedd rhai Cynghorau wedi ymateb i'r cais am ddata.
Awgrymwyd y gellid anfon e-bost awtomatig bob tri mis. Dywedwyd wrth y
Pwyllgor fod pob Cyngor nad oedd wedi ymateb wedi derbyn tri llythyr, ond yn sqil
y newidiadau i Ddeddf Llywodraeth Leol ac Etholiadau (Cymru) 2021 byddai'r
broses yn cael ei hadolygu.

Dywedodd y Pwyllgor yr hoffai weld cofnod cyflawn o ddata a gofynnodd i
Gynghorau ddarparu data ar gyfer y cyfnod rhwng 1 Ebrill 2019 a 31 Mawrth 2020.
Cadarnhaodd Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol y byddai'n ysgrifennu at y
Cynghorau yn gofyn am y data hwn.

Gofynnwyd a fyddai wedi bod yn bosibl ffonio'r Cynghorau nad oeddent wedi
darparu data. Dywedwyd wrth y Pwyllgor y byddai hyn wedi golygu gwneud dros
20 o alwadau ffén ond nad oedd hyn yn ymarferol.

Atgoffodd y Pennaeth Gweinyddiaeth a'r Gyfraith y Pwyligor, hyd yn oed heb y
data, mai Clercod y Pwyllgor oedd y swyddogion cyfrifol ar gyfer y Cynghorau a
byddai'n monitro perfformiad y Cyngor.

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL nodi'r data c6d ymddygiad sydd ar gael
gan Gynghorau Tref a Chymuned.

P N
Cyngor Sir Gar

Tudalen 6

Carmarthenshire
County Council



ADRODDIAD BLYNYDDOL Y PWYLLGOR SAFONAU

Rhoddodd y Pwyllgor ystyriaeth i'w Adroddiad Blynyddol 2020/21 ynghylch y
gwaith oedd wedi ei gyflawni yn ystod y cyfnod hwnnw a nododd, petai'r adroddiad
yn cael ei fabwysiadu, y byddai'n cael ei roi gerbron cyfarfod y Cyngor yn gynnar
yn 2022 i'w gymeradwyo.

Nododd aelodau’r Pwyllgor, o fis Mai 2022, byddai darpariaethau Deddf
Llywodraeth Leol ac Etholiadau (Cymru) 2021 yn berthnasol o ran llunio
adroddiadau, ac felly byddai angen newid amseriad a chynnwys yr adroddiadau.

Adroddwyd nad oedd yr Ombwdsmon, yn 2020-21, wedi cyfeirio unrhyw gwynion
at y Pwyllgor, ac nad oedd unrhyw faterion wedi'u cyfeirio at Banel Dyfarnu Cymru
mewn perthynas & Chynghorwyr o Sir Gaerfyrddin.

Nododd yr adroddiad fod yr Ombwdsmon yn ystod y cyfnod hwn wedi ystyried a
chau cyfanswm o 15 o gwynion c6d ymddygiad yn erbyn Cynghorwyr o Sir
Gaerfyrddin. Fodd bynnag, roedd 2 arall nad oeddent wedi'u cau a byddai'r
adroddiad yn cael ei newid yn unol & hynny a byddai'r adroddiad yn cael ei
ddiweddaru i gynnwys paragraff ynghylch yr achosion sy'n cael eu dwyn ymlaen.

Gofynnodd y Pwyllgor a fyddai'n bosibl i'r adroddiad gynnwys tabl yn dangos nifer
y cyfarfodydd a'r data presenoldeb ar gyfer y Pwyligor. Cadarnhaodd Rheolwr y
Gwasanaethau Cyfreithiol y byddai hyn yn bosibl ar gyfer adroddiadau yn y
dyfodol, ond oherwydd y cyfyngiadau amser ni fyddai'n bosibl ar gyfer y cyfnod
adrodd hwn.

Nodwyd bod Cyngor Cymuned Sanclér wedi'i grybwyll yn yr adroddiad a
gofynnwyd pam na soniwyd am y Cynghorau eraill oedd & chynghorwyr ar y
Pwyllgor. Dywedodd y Pennaeth Gweinyddiaeth a'r Gyfraith

na ddylid son am wardiau'r Cynghorwyr Sir gan eu bod yn cynrychioli'r Cyngor Sir
ac nid y Cynghorau Cymuned ar y Pwyllgor.

Awgrymwyd y dylid gofyn i Mr Andre Morgan (cyn-Gadeirydd) roi sylwadau ar yr
adroddiad ac y dylai'r paragraff cyflwyno gynnwys cyfeiriad at covid a hefyd
cydnabod y gwaith a wnaed gan Mr Andre Morgan a Mr Alun Williams.

Gofynnwyd a fyddai modd derbyn copi o'r adroddiad drafft yn gynharach na
chyfarfod mis Rhagfyr. Dywedodd Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol mai
penderfyniad y Pwyllgor oedd derbyn yr adroddiad ym mis Rhagfyr ac nid ym mis
Medi fel yr oedd o'r blaen. Awgrymwyd y gellid dosbarthu adroddiadau drafft i'r
Pwyllgor yn y dyfodol drwy e-bost cyn eu hystyried yng nghyfarfodydd y Pwyllgor.

Dywedodd Rheolwr y Gwasanaethau Cyfreithiol wrth y Pwyllgor y byddai'n cysylltu
a hwy y tu allan i'r cyfarfod ynghylch y diwygiadau i'r adroddiad gan ystyried y
sylwadau a wnaed.

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL ARGYMELL I'R CYNGOR y dylid
mabwysiadu Adroddiad Blynyddol y Pwyllgor Safonau 2020/21 ar 6l derbyn y
newidiadau a awgrymwyd.

P N
Cyngor Sir Gar

Tudalen 7

Carmarthenshire
County Council



DEDDF LLYWODRAETH LEOL AC ETHOLIADAU (CYMRU) 2021

Derbyniodd y Pwyligor adroddiad a oedd yn manylu ar Ddeddf LIywodraeth Leol
ac Etholiadau (Cymru) 2021 a oedd yn cynnwys nifer o ddarpariaethau a oedd yn
ymwneud yn uniongyrchol ag arweinwyr grwpiau gwleidyddol a gwaith y Pwyllgor
Safonau.

Roedd y rhain yn cynnwys:

e Dyletswydd ar arweinwyr grwpiau gwleidyddol i gymryd camau rhesymol i
hyrwyddo a chynnal safonau uchel o ymddygiad gan aelodau eu grwpiau

e Dyletswydd ar arweinwyr grwpiau gwleidyddol i gydweithredu &'r pwyligor
safonau wrth roi swyddogaethau'r pwyllgor hwnnw ar waith

e Newid swyddogaethau'r Pwyllgor Safonau i gynnwys monitro
cydymffurfiaeth arweinwyr grivp &'r dyletswyddau uchod a rhoi cyngor a
hyfforddiant iddynt mewn perthynas a'r dyletswyddau hynny.

e Cyflwyno gofyniad statudol ar Bwyllgorau Safonau i lunio adroddiad
blynyddol cyn gynted & phosibl ar 61 diwedd pob blwyddyn ariannol.
Rhagnodi bod cynnwys penodol yn cael ei gynnwys yn yr adroddiadau
hynny:

(a) Crynodeb o'r hyn sydd wedi ei wneud o ran cyflawni'r swyddogaethau y
cyfeirir atynt uchod

(b) Crynodeb o unrhyw adroddiadau neu argymhellion a dderbyniwyd

(c) Crynodeb o unrhyw gamau gweithredu a gymerwyd ar 6l ystyried
unrhyw adroddiadau neu argymhellion a gafwyd

(d) Asesiad i ba raddau mae arweinwyr grwpiau gwleidyddol wedi
cydymffurfio &'u dyletswyddau o dan y Ddeddf

Yn dilyn trafodaeth:

Penderfynwyd:

7.1 Y byddai'r Pwyllgor yn trafod ac yn cytuno ar ofynion y
cyfarfodydd gydag arweinwyr y grwpiau gwleidyddol yng
Nghyfarfod y Pwyllgor Safonau ym mis Mawrth 2022.

7.2 Cwrdd ag arweinwyr y grwpiau gwleidyddol cyn gynted & phosibl
yn dilyn yr etholiadau ym mis Mai.

7.3 Dylid cynnwys yr adborth hwnnw o'r trafodaethau gydag
arweinwyr y grwpiau gwleidyddol fel eitem ar yr agenda yng
Nghyfarfod y Pwyllgor Safonau ym mis Mehefin 2022.

ACHOS DIWEDDAR - PENDERFYNIAD PWYLLGOR SAFONAU CYNGOR
DINAS CASNEWYDD YNGHYLCH Y CYNGHORYDD JOAN WATKINS

Adolygodd y Pwyllgor adroddiad yn manylu ar yr achos a ystyriwyd gan Bwyllgor
Safonau Cyngor Dinas Casnewydd ynghylch y Cynghorydd Joan Watkins yn dilyn
cwyn i Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru ac ymchwiliad ganddo.

Yr honiadau oedd bod y Cynghorydd Watkins wedi torri Céd Ymddygiad Cyngor
Dinas Casnewydd gan ei bod wedi defnyddio ei swydd fel aelod o'r cyngor a'r
bwrdd iechyd lleol yn amhriodol pan oedd yn eirioli ar ran claf mewn meddygfa ac
wedi hynny wrth wneud cwynion i'r bwrdd iechyd am staff y feddygfa.

P N
Cyngor Sir Gar

Tudalen 8

Carmarthenshire
County Council



Yn ystod trafodaethau ynghylch yr adroddiad, cwestiynwyd parodrwydd y Pwyligor
i ddelio ag achos tebyg. Dywedodd y Pennaeth Gweinyddiaeth a'r Gyfraith mai
profiad cyfyngedig oedd gan yr Awdurdod o gynnull y cyfarfodydd hyn, ond ni
fyddai hyn yn broblem gan ei bod yn bosibl defnyddio arbenigedd cydweithwyr
ledled Cymru.

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL nodi'r adroddiad.

UNRHYW FATER ARALL Y GALL Y CADEIRYDD OHERWYDD
AMGYLCHIADAU ARBENNIG, BENDERFYNU ElI YSTYRIED YN FATER BRYS
YN UNOL AG ADRAN 100B(4)(B) DEDDF LLYWODRAETH LEOL 1972

Nid oedd dim materion brys i'w trafod.

CADEIRYDD DYDDIAD

P N
Cyngor Sir Gar

Tudalen 9

Carmarthenshire
County Council



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Eitem Rhif 4

Y PWYLLGOR SAFONAU
04/02/2022

CAIS AM OLLYNGIAD GAN Y CYNGHORYDD T DEVICHAND

Yr argymhellion / penderfyniadau allweddol sydd eu hangen:
Ystyried a phenderfynu ar y cais

Y Rhesymau:

Mae gan y pwyllgor rél statudol i ystyried a phenderfynu ar geisiadau
o'r fath.

Angen ymgynghori &'r Pwyllgor Craffu perthnasol - Amherthnasol

Angen i'r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad NAC OES
Angen i'r Cyngor wneud penderfyniad NAC OES

YR AELOD O'R BWRDD GWEITHREDOL SY'N DAL Y PORTFFOLIO:-
Y Cynghorydd Emlyn Dole — Arweinydd y Cyngor

Y Gyfarwyddiaeth: Y Prif Swyddi: Cyfeiriadau e-bost:
Weithredwr
Enw Pennaeth y Gwasanaeth: Pennaeth Gweinyddiaeth a'r

) Gyfraith
Linda Ree-Jones ) _
Rheolwr y Gwasanaethau rliedgeco@sirgar.gov.uk 01267
Awdur yr Adroddiad: Cyfreithiol 224018

Robert Edgecombe

PN
Cyngor Sir Gé’
Carmarthenshire
County Council

Tudalen 11



mailto:rjedgeco@carmarthenshire.gov.uk

STANDARDS COMMITTEE
04/02/2022

APPLICATION FOR DISPENSATION BY CLLR T DEVICHARD

An application for dispensation has been received from Llanelli Rural Councillor Tegwen
Devichand to make written representations, speak and vote in respect of matters relating to the
removal of 20mph speed limits and parking restrictions on Maescanner Road and Dafen Road,
Llanelli.

Clir. Devichand has been requested by her constituents to advocate on their behalf in respect
of these matters.

Clir. Devichand has a personal and prejudicial interest in such matters as she lives in Dafen
Road and is therefore affected by these restrictions

Clir Devichand asks that the dispensation be granted on the grounds that
e her participation in any such council business will not damage public confidence and
e that her interest is common to a significant proportion of the public.

Should the committee decide to grant a dispensation to Clir. Devichand in respect of these
matters, it is suggested that, in light of the proximity of the local authority elections in May 2022,
such dispensation be granted until the end of her current term of office.

DETAILED REPORT ATTACHED? NO

PN
Cyngor Sir Gar

Carmarthenshire
County Council

Tudalen 12




IMPLICATIONS

| confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors /
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with
this report:

Signed Linda Rees-Jones Head of Administration and Law

Policy, Crime & | Legal Finance ICT Risk Staffing Physical

Disorder and Management | Implications | Assets

Equalities Issues

NONE NONE NONE NONE NONE NONE NONE
CONSULTATIONS

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed
below

Signed Linda Rees-Jones Head of Administration and Law

1. Scrutiny Committee — N/A
2.Local Member(s) - N/A
3.Community / Town Council — N/A
4.Relevant Partners - N/A

5.Staff Side Representatives and other Organisations - N/A

EXECUTIVE BOARD PORTFOLIO N/A
HOLDER(S) AWARE/CONSULTED
NO
PN

Cyngor Sir Gar

Carmarthenshire
County Council

Tudalen 13




Section 100D Local Government Act, 1972 — Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW

Title of Document File Ref No. | Locations that the papers are available for public inspection
Legal Services File DPSC-194 | County Hall, Carmarthen
P N

Cyngor Sir Gar

Carmarthenshire
County Council

Tudalen 14




. CARMS C.C.

PRIF WETTHREDWR
CHIEF EXECTTTVE
APPLICATION TO THE STANDARDS COMMITTEE
FOR DISPENSATION

Please note that each section MUST be completed. Please refer to the attached
Guidance Notes when completing the form.

1. YOUR DETAILS
Your full name: e \ o me
_ - for i g g AN AND )
Name of your Council: . P _ o .
LA fend L FaRal { Dl 7
Your address and postcode: ) . - s
L X ha feu: 2‘”’5' AAAINEZe, N plSE LS
Contact telephone number(s): — . . i
¢ TR -8 00T . o
Email address:
=1 ol W T ; < .
== Dasseg b g g bt s oA e - S
2. DETAILS OF YOUR INTEREST
What is the matter under consideration? - il
N 1S s sne &;(’5&—{9' L,!Hi il fu;uc_"”' Frisp
N IANIC R RN G AT o SR -
e T feiD Py s
What is your interest in the above matter? ~
Lo g > T SN2 H

When will the above matter be considered?

Qhoeady 10 PAace

Are you applying for dispensation to:

Speak only: I:] Speak and vote: D‘M
Make written Exercise Executive
Representations [~} Powers ]

Tudalen 15



Tudalen 16



3. GROUNDS FOR DISPENSATION

Regulations issued by the National Assembly for Wales prescribe the circumstances in which
the Standards Committee may grant a dispensation. These grounds for granting a dispensation
are summarised below and are set out in full in the attached guidance notes. On which of the
following grounds do you believe that a dispensation should be granted in this case? Please tick

the appropriate box(es).

[+ atleast half of the members considering the business has an interest 1
|« my inability to participate would upset the political balance of the meeting to such an il

i extent that the outcome would be likely to be affected, P
i+ my participation would not damage public confidence Ll —

'« the interest is common to me and a significant proportion of the general pubhc [t i
- my participation in the business is justified by my particular role or expertise; ] :
I« the business is to be considered by an overview and scrutiny committee and my 1

i interest is not a pecuniary interest;

i« the business relates to the finances or property of a voluntary organisation of whose £l

| __management committee or board | am a member and | have ho other interest

I4. INFORMATION IN SUPPORT OF YOUR APPLICATION

Please set out below the reasons why you consider that the Standards Committee should grant
a dispensation in this case:
(Please note that failure to complete this section will result in the application form being
returned to you)

A oMM I T CauRC L) LEfnesoiatt NG pRFE v
WAL

CeaL US (MASTS ALY BoSIVEESES  {AUE 2EQUESTED
T™™MAT T WPLESEAST THER A ThEe QemaovA L of
THE VEURD  LoeES Q5D Boototoad, NG Lones

T EQUESY THE ewSDANR)S ot qrac GLALT ME
fp‘gpms;ﬁﬁ@kj e REPRSOST W ESE ..Lcu);v@oﬂc_s

v BCCORDATS & W TS QECLLATIANSS 2t 2. d are
e, ¢

Tudalen 17




Tudalen 18



_(please continue on a separate sheet if necessary)

| the Standards Committee. | request a dispensation in respect of the above matter.

Signed: W)wy 144/7/ Date: -__ *:—;' I _d.f’_’_éf. .!_'2_|

Council, County Hall, Carmarthen, SA31 1JP.

| confirm that the information provided on this form is true to the best of my knowledge. | agree |
that this application and all the information contained within it may form part of a public report to i

- - = e—— ) —— = =
Please retum this form to the Monitoring Officer, Chief Executive’s Department, Carmarthenshire County

Tudalen 19



Tudalen 20



Eitem Rhif 5

Y PWYLLGOR SAFONAU
04/02/2022

CAIS AM OLLYNGIAD GAN Y CYNGHORYDD
SHAREN LOUISE DAVIES

Yr argymhellion / penderfyniadau allweddol sydd eu hangen:
Ystyried a phenderfynu ar y cais

Y Rhesymau:

Mae gan y pwyllgor rol statudol i ystyried a phenderfynu ar geisiadau
o'r fath.

Angen ymgynghori &'r Pwyllgor Craffu perthnasol - Amherthnasol

Angen i'r Bwrdd Gweithredol wneud penderfyniad NAC OES
Angen i'r Cyngor wneud penderfyniad NAC OES

YR AELOD O'R BWRDD GWEITHREDOL SY'N DAL Y PORTFFOLIO:-
Y Cynghorydd Emlyn Dole — Arweinydd y Cyngor

Y Gyfarwyddiaeth: Y Prif Swyddi: Cyfeiriadau e-bost:
Weithredwr

Enw Pennaeth y Gwasanaeth: Pennaeth Gweinyddiaeth a'r

. Gyfraith
Linda Ree-Jones _ ,
Rheolwr y Gwasanaethau rliedgeco@sirgar.gov.uk 01267
Awdur yr Adroddiad: Cyfreithiol 224018

Robert Edgecombe

PN
Cyngor Sir Gé’
Carmarthenshire
County Council

Tudalen 21



mailto:rjedgeco@carmarthenshire.gov.uk

STANDARDS COMMITTEE
04/02/2022

APPLICATION FOR DISPENSATION BY CLLR
SHAREN LOUISE DAVIES

An application for dispensation has been received from County Councillor Sharen Louise
Davies to make written representations, speak and vote in respect of matters relating to the
removal of 20mph speed limits and parking restrictions on Maescanner Road, Llanelli.

Clir. Davies has been requested by her constituents to advocate on their behalf in respect of
these matters.

Clir. Davies has a personal and prejudicial interest in such matters as her mother has a
property on Maescanner Road and is therefore affected by these restrictions

Clir. Davies is also a Llanelli Rural Councillor for the ward and seeks dispensation in respect of
both of her roles.

Clir Davies asks that the dispensation be granted on the grounds that
e her participation in any such council business will not damage public confidence and
e that her interest is common to a significant proportion of the public.

Should the committee decide to grant a dispensation to Cllr. Davies in respect of these matters,
it is suggested that, in light of the proximity of the local authority elections in May 2022, such
dispensation be granted until the end of her current term of office.

DETAILED REPORT ATTACHED? NO

PN
Cyngor Sir Gar

Carmarthenshire
County Council

Tudalen 22




IMPLICATIONS

| confirm that other than those implications which have been agreed with the appropriate Directors /
Heads of Service and are referred to in detail below, there are no other implications associated with
this report:

Signed Linda Rees-Jones Head of Administration and Law

Policy, Crime & | Legal Finance ICT Risk Staffing Physical

Disorder and Management | Implications | Assets

Equalities Issues

NONE NONE NONE NONE NONE NONE NONE
CONSULTATIONS

I confirm that the appropriate consultations have taken in place and the outcomes are as detailed
below

Signed Linda Rees-Jones Head of Administration and Law

1. Scrutiny Committee — N/A
2.Local Member(s) - N/A
3.Community / Town Council — N/A
4.Relevant Partners - N/A

5.Staff Side Representatives and other Organisations - N/A

EXECUTIVE BOARD PORTFOLIO N/A
HOLDER(S) AWARE/CONSULTED
NO
PN

Cyngor Sir Gar

Carmarthenshire
County Council

Tudalen 23




Section 100D Local Government Act, 1972 — Access to Information
List of Background Papers used in the preparation of this report:

THESE ARE DETAILED BELOW

Title of Document File Ref No. | Locations that the papers are available for public inspection
Legal Services File DPSC-194 | County Hall, Carmarthen
P N

Cyngor Sir Gar

Carmarthenshire
County Council

Tudalen 24




CARMS C.C.

PRIX WEITHREDWR
CHIER EXBCUTIVE

APPLICATION TO THE STANDARDS COMMITTEE
FOR DISPENSATION
Please note that each section MUST be completed. Please refer to the attached
Guidance Notes when completing the form.

1. YOUR DETAILS

Your fullname: (| [, SWeQRAD (oLISE TRUVIES

Name of your Council: c oA TVEASH (RE @OONTW coOnmcy L
i

| T6 HAES DafRUn | o AELL
Your address and postcode: SPil aeX

Contact telephone number(s): CIBSLIHISSE

Email address: %MWW . &cnf O

2. DETAILS OF YOUR INTEREST

What is the matter under consideration? Ruioy-al ,.,.% Yollovs heneo andl |
No WAL@M Lnoo on Yooccannaxr Mw_cr)‘\bx\o_gﬁ»(-
Moo e DOonde Tl AN .L".l._{""-ui-.: \-CL%HII”M

What is your interest in the above matter? :; o Mo LDQ;,_& Comw-m&j
?pe»@_o.r% O \-‘&u\g

| When will the above matter be considered? .o \Kaﬁﬂow keroo and fo

cund. PORNEESES o @ o roreved?
Wende we Sgoediong welmRens are v pors
i Are you applying for dispensation to: :
Speak only: |:| Speak and vote: IZ/
Make written Exercise Executive
Representations IE/ Powers D

Tudalen 25



Tudalen 26



[3. GROUNDS FOR DISPENSATION

Regulations issued by the National Assembly for Wales prescribe the circumstances in which
the Standards Committee may grant a dispensation. These grounds for granting a dispensation
are summarised below and are set out in full in the attached guidance notes. On which of the
following grounds do you believe that a dispensation should be granted in this case? Please tick
the appropriate box{es).

i . at least half of the members considering the business has aninterest |

« my inability to participate would upset the political balance of the meeting to such an '
extent that the outcome would be likely to be affected;

» my participation would not damage public confidence

- the interest is common te me and a significant proportion of the general public;

- _my participation in the business is justified by my particular role or expertise;

» the business is to be considered by an overview and scrutiny committee and my
____interest is not a pecuniary interest; |
» the business relates to the finances or property of a voluntary orgamsa’uon of whose

0 OORQ OO0

[4. INFORMATION IN SUPPORT OF YOUR APPLICATION

Please set out below the reasons why you consider that the Standards Committee should grant
a dispensation in this case:
(Please note that failure to complete this section will result in the application form being
returned to you)

Ae oo locad (cﬁwtum_k.& CN\L&-QQY‘ %:% %
M, T w0 \_"__ \ ‘e L S50 DA S
on  VOLUONAD LS:QQQ FO_%—;(:&QN\}‘ oxr\c& \

GGV z\BQjC&D\(\ —\fb
u@m&ma&mo Q{de Ton o loed ZQS/Q

f

Tudalen 27



Tudalen 28



o

that this application and all the information contained within it may form part of a public report to
the Standards Committee. | request a dispensation in respect of the above matter.

Signed: |

Council, County Hall, Carmarthen, SA31 1JP.

& j AAA | Date: | 72 /(Lo

Please return this form to the Monitoring Officer, Chief Executive’s Department, Carmarthenshire County

Tudalen 29



Tudalen 30



	Agenda
	3 LOFNODI YN GOFNOD CYWIR COFNODION CYFARFODYDD Y PWYLLGOR A GYNHALIWYD AR 13 RHAGFYR 2021.
	4 CAIS AM OLLYNGIAD GAN Y CYNGHORYDD T DEVICHAND
	Cais

	5 CAIS AM OLLYNGIAD GAN Y CYNGHORYDD SHAREN LOUISE DAVIES
	Cais


